智慧善治 欣欣向"融"

长三角社会治理融媒体宁波中心成立

□记者 王菁

本报讯 昨天,长三角区域三省一市(上海、江苏、 浙江、安徽)法治媒体及部分中央媒体代表齐聚宁波, 共同见证了长三角社会治理 融媒体宁波中心暨宁波政法 (法学)融媒体创新基地的成立。省委政法委相关领导参加成立仪式。

自 2020 年以来,紧扣 "一体化"和"高质量"两个 关键,三省一市政法部门主动 对标服务长三角一体化发展国 家战略,加强政法领域协作, 着力推进长三角地区政法工作 高质量发展,打造共建共治共 享平安长三角。借此东风,宁 波作为长三角区域核心城市之 一,将充分加强与党报党媒等 主流媒体的深度合作,大胆运 用新技术、新机制、新模式, 实现宣传效果的最大化和最优 化;同时,中心将进一步完善 龙头引领、骨干集聚、链条紧 密的新媒体矩阵,力争以"第 一发布"树立权威,以"第一 时间"抢得先机,与政法各单 位加强协作联动,实现资源互 补、信息共享、握指成拳,推 动长三角政法宣传工作实现整 体跨越,营造昂扬向上的舆论 氛围、凝聚起磅礴力量。



随后,宁波市践行新时代 "枫桥经验"媒体采风活动同 步启动,上海法治报融媒体编 辑部副主任王菁、浙江法治报 记者张昉宇作为采风团媒体代表上台接旗。10月31日至11月1日,采风团将赴宁波海事仲裁中心、宁波市营商环境投

诉监督中心、海曙区月湖街道、 象山墙头镇、镇海庄市街道等 地,探寻宁波市积极践行新时代 "枫桥经验"的奥秘。

宁波设立营商环境投诉监督中心

涉企投诉监督"一站式"处理

□记者 王菁

"真没想到,这么快就有了回音,把问题给解决了,谢谢你们帮忙!"面对宁波市营商环境投诉监督中心检察官的回访,宁波某科技有限公司负责人张某某感激地说。

原来,由于某地发文, 鼓励当地行政事业单位和 国有企业就部分采购事 项,直接向本地有经营资 质的国有企业进行采购, 并提供了本地经营性服务 类国有企业名单,有限制 公平竞争采购之嫌,先后 有数家企业至宁波市营商 环境投诉监督中心投诉, 对文件的合法性提出质

受理该案后,宁波市营商环境投诉监督中心第一时间与当地营商环境投 诉监督中心进行联合办理,一方面向市发改委专家咨询文件合法性问题,另一方面多次与文件出台部门进行沟通协调,在7个工作日内成功督促文件废止,并下发通知到当地各有关部门和国有企业,得到了市场主体的高度肯

"建立营商环境投诉 监督中心,目的在于统一 受理、交办、监督各类市 场主体投诉举报损害营商环境建设的事项,构建常态化、系统化、全链条、高效率的营商环境投诉举报处理体系,助力宁波打造营商环境最优市。"宁波市人民检察院负责人说。

据介绍,目前宁波市下 辖所有县市区已实现营商环 境投诉监督中心全覆盖。

记者来到了宁波市营商环境投诉监督中心。这里是宁波市委、市政府统筹全市行政执法监督、检察法律监督和纪检监察监督中有关营商环境投诉监督职责的议事协调机构,由市检察院代行日常运行管理职责。

据宁波市检察院负责人介绍,中心成立以来,共收到市场主体各类投诉1700余件,经研判后受理处置

585 件,投诉人对中心满意 率保持在 98%以上。

当前,宁波正依托市营商环境投诉监督中心构建涉企矛盾纠纷全流程一站式化解数字化平台,集成实体窗口、电话、短信、网络平台等多个渠道的涉企营商环境投诉,实现"多渠道投诉、一平台汇集、一中心调度、多元化处置"。

该中心还建立隐名投诉、商(协)会代诉等制度,让市场主体可以打消顾虑、大胆投诉。同时实行向当事人双方确认、现场走访确认、专业人员咨询确认的"三确认"机制,确保投诉监督事项处置客观准确。

在采访中,记者了解到,加入宁波市营商环境投诉监督中心,是宁波市检察院深入践行"枫桥经验",推动涉企矛盾纠纷一站式化解,为企业合法权益提供全方位保护的一项举措。

宁波市营商环境投诉监督中心负责人说,营商环境投诉监督中心负责人说,营商环境投诉监督中心的设建了新渠道,涉法涉诉问题搭建了一扇门"。未来,中心还将把"一件事"办理延伸到"一类事"治理,为党委政府优化区域营商环境提供决策参考。

高质量做好第六届进博会服务保障工作

上接 A1)

会议指出,要坚定不移走中国 特色社会主义妇女发展道路,组织 动员广大妇女为中国式现代化建设 贡献巾帼力量。持续锻造妇联组 织,努力把各项目标任务转化为妇 女全面发展、儿童健康成长、家家 幸福安康的实景画,推动上海妇联 工作走在前、作表率。

会议指出,要按照"越办越好"总要求,强化担当、压实责任,高质量做好第六届进博会服务保障工作,全面展示中国改革开放形象、上海超大城市风采。持续放大溢出带动效应,推动办展办会与重点产业发展、重大改革开放试点、重要投资推介活动相结合,树立高水平对外开放标杆。

会议审议通过《关于全面深化 高等教育综合改革服务促进高质量 发展的意见》,指出要牢记为党育人、为国育才光荣使命,全面推进高等教育"两个先行先试",加强高校能力建设、提升人才培养质量、强化创新策源能级,在优化学科布局、适应社会需求上下更大功夫,为教育强国、科技强国、人才强国建设提供有力支撑。

会议审议通过《关于推进张江高新区改革创新发展 建设世界领先科技园区的若干意见》,指出要坚持全球视野,强化示范引领,创新服务模式,营造一流生态,谋划开辟更多新领域新赛道,努力形成一批具有全球影响力的原创成果、国际标准、高质量孵化器和创新型领军企业,更好落实创新驱动发展战略,推动高水平科技自立自强。

会议还研究了其他事项。

8个小区、1个学校移出管控区

(上接 A1)

为此,交警部门充分权衡市民 出行需求和管控要求,积极会同有 关部门通过走访、调研、协商等方 式,持续优化并最终确定了管控方 案。通过将管控区西侧内缩的方式, 成功将8个小区、1个学校,以及蟠 龙天地商业区都移了出去,放到了 管控区域外围,满足居民、学生的日 常出行需求。

同时,针对其余在管控区内的 市民群众,警方在进博会召开前夕 也多次开展走访排摸,为他们发放 通行凭证,方便进出。据悉,截至目 前,已陆续发放1万余张通行证。

警方提醒广大市民群众,进博 会期间市民如需驾车通过交通管制 区域及道路,出行前请事先了解禁行时间和禁行路段,提前规划好出行路线,以免影响正常出行。此外,警方建议市民如前往进博会,请尽可能搭乘公共交通出行,如轨交2号线、17号线都可直达国家会展中心。

需要提醒广大驾驶员的是,为确保 2023 年第六届中国国际进口博览会安全、顺利进行,从即日起至11月12日,本市G2京沪、G15沈海(未桥、沪浙)、S26沪常、G50沪渝、S32 申嘉湖、G60沪昆、S36亭枫、G40沪陕8条入沪高速公路共9处省际道口将实施集中检查,请入沪车辆驾驶员配合警方开展检查工作,确保安全文明出行。